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（１）取組概要 

①取組の目的 

・舟運を周知するとともに、スポーツ・イベント施設である有明アリーナに隣接する水域に、民

間により 2022 年 10 月に新設された船着場「有明アリーナ船着場」を活用し、イベントとセッ

トにした「有明アリーナイベント便」の社会実験を実施した。 

②日時 

・令和４（2022）年 12月 10 日（土）と 12月 11 日（日）の 2日間、有明アリーナ（メインアリ

ーナ）にて開催される音楽ライブの終演時刻に合わせて、船を運航 

③時刻表および乗船料金 

・１便１名 500 円 

 

 

 

有明アリーナ船着場 
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（２）船舶運航 

（ア）航路 

・有明アリーナでのイベント終了後の利用のために有明アリーナ船着場から日の出船着場までを

運航 

 

 

（イ）使用船舶 

・東京都観光汽船株式会社の、ジュビリー及び竜馬を使用した。 
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（イ）配付資料 

 

図 1 チラシ表面 
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図 2 チラシ裏面 
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（３）結果 

（ア）乗船人数 

・令和４（2022）年 12月 10 日（土）は 196 人、乗船率 39.2％ 

・令和４（2022）年 12月 11 日（日）は 204 人、乗船率 40.8％ 

・２日間合計 400 人 乗船率 40％ 

 

販売種別 
12 月 10 日 12 月 11 日 両日 

1 便 2 便 合計 1 便 2 便 合計 合計 

事前予約 74 52 126 74 22 96 222 

  62.7% 66.7%   50.7% 37.9%     

当日販売 44 26 70 72 36 108 178 

  37.3% 33.3%   49.3% 62.1%     

合計 118 78 196 146 58 204 400 

販売定員 250 250 500 250 250 500 1,000 

乗船率 47.2% 31.2% 39.2% 58.4% 23.2% 40.8% 40.0% 

（イ）アンケート結果 

①アンケート調査概要 

ａ．調査方法 

・Web による配信、回答 

ｂ．回収結果 

・回収数 115 票 

 

②アンケート集計結果 

１）回答者の属性 

１）－１．乗船日・時間 

・乗船者数に比例して回答が得られている。 

 

  

20.9%

13.0%

40.9%

25.2%
12月10日 1便（２１:００発）

12月10日 2便（２１:１５発）

12月11日 1便（２０:００発）

12月11日 2便（２０:１５発）

乗船日・時間

(n=115)



＜6＞ 

１）－２．性別 

・「男性」が４割、「女性」が６割となっている。 

 

１）－３．年齢 

・「40歳代」が 27%と最も多く、次いで「20歳代」が 26%、「30 歳代」と「50 歳代」が 19%となっ

ている。 

・多様な年代から回答が得られている。 

 

１）－４．職業 

・「会社員・公務員等」が 62%と最も多く、次いで「パート・アルバイト」が 21%となっている。 

 

 

  

36.8%

61.4%

1.8% 0.0%

男性

女性

回答しない

その他

問１－１ 性別

(n=114)

6.1%

26.1%

19.1%
27.0%

19.1%

2.6% 0.0%

１０歳代
２０歳代
３０歳代
４０歳代
５０歳代
６０歳代
７０歳代以上

問１－２ 年齢

(n=115)

61.6%
4.5%

10.7%

1.8%

20.5%

0.9% 0.0%
会社員・公務員等

自営業

学生

専業主婦

パート・アルバイト

無職

その他

問１－３ 職業

(n=112)
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１）－５．住所 

・「東京都」が 50%と最も多く占めている一方で、「１都３県以外」が 25%となっている。 

・青森県や新潟県、福岡県等、遠方の方々の利用がみられる。 

 

１都３県以外：愛知県(2)、愛媛県(1)、群馬県(3)、高知県(1)、山口県(1)、山梨県(2)、 

新潟県(1)、青森県(2)、静岡県(1)、栃木県(1)、奈良県(1)、福岡県(3)、兵庫県(1) 

 

２）有明アリーナイベント便をどのように知ったか 

・「有明アリーナでの係員による案内」が 39%と最も多く、次いで「SNS（（Facebook・ブログな

ど））が 33%となっている。 

 

 

  

50.0%

6.0%
9.5%

9.5%

25.0%

東京都

千葉県

埼玉県

神奈川県

１都３県以外

問１－４ 住所

(n=84)

39.1%, 45 

5.2%, 6 

6.1%, 7 

5.2%, 6 

3.5%, 4 

0.0%, 0 

12.2%, 14 

33.0%, 38 

0.0%, 0 

5.2%, 6 

0 10 20 30 40 50 60

有明アリーナでの係員による案内

有明アリーナでの館内放送・告知

東京舟旅（予約サイト）

東京都のホームページ・プレスリリース

テレビ・新聞などのマスメディア

会社内や町内会等の回覧等の案内

知人・友人等の人づて

SNS（Facebook・ブログなど）

駅や船着場等でのチラシ、ポスター

その他

問２ 今回の「有明アリーナイベント便」をどのように知りましたか。

(n=115)
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３）満足度 

３）－１．有明アリーナイベント便の満足度 

・「とても良かった」が 58%、「良かった」が 41%、合わせて 99%を占めている。 

・「悪かった」と回答した方は、わずか 1%となっている。 

 

３）－２．今回の乗船で良かった点 

・「船での移動」と「混雑を避けられる」が 63%と最も多くなっている。次いで「座れる」が 48%

を占めている。この３つが主要な良かった点である。 

 

  

58.3%

40.9%

0.9% 0.0%

とても良かった

良かった

悪かった

とても悪かった

問３－１ 有明アリーナイベント便の満足度

(n=115)

62.6 , 72 

47.8 , 55 

62.6 , 72 

4.3 , 5 

24.3 , 28 

7.0 , 8 

0 20 40 60 80

船での移動

座れる

混雑を避けられる

他の移動手段よりも便利

ゆっくり帰ることができる

その他

問３－２ 今回の乗船で良かった点

(n=115)
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３）－３．イベント後の出航時間のタイミングについて 

・「ちょうどよい」が 50%を占めている一方で、「もう少し早い方がよい」が 45%となっている。 

 

 

・「ちょうどよい」以外と回答した方について、イベントの終演の何分後くらいが良いと思うかに

ついては、「30分後」が 42%と最も多く、次いで「40 分後」が 20%、「20 分後」が 19%となって

いる。 

 

4）料金 

・料金設定については「ちょうどよい」が 77%を占めている。 

・「高い」と回答した方は、わずか 2%となっている。 

 

 

  

49.6%
45.2%

3.5%
1.7%

ちょうどよい

もう少し早い方がよい

もう少し遅い方がよい

その他

問３－３ イベント後の出航時間のタイミングはいかがでしたか。

(n=115)

8.5%

18.6%

42.4%

20.3%

5.1%
5.1%

10分後

20分後

30分後

40分後

50分後

60分後

問３－３.２ 前問で「ちょうどよい」以外とお答えの方

イベント終演の何分後くらいが良いと思いますか。(n=59)

21.7%

76.5%

1.7%

安い

ちょうどよい

高い

問３－４ 料金設定はいかがでしたか。

(n=115)
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・「ちょうどよい」以外と回答した方について、どのくらいの金額が妥当と思うかについては、

「1,000 円」が 47%と最も多く、次いで「800 円」が 20%となっている。 

 

５）今後の利用意向 

・今後、有明アリーナでイベント等があったときの船による運航の利用意向は、「帰りで利用した

い」が 55%ともっと多く、次いで「行き、帰り両方で利用したい」が 37%となっている。これを

合わせると利用したい意向のある方は 92%になる。 

・「行きで利用したい」の回答はありません。 

 

  

13.3 , 2 

6.7 , 1 

13.3 , 2 

20.0 , 3 

46.7 , 7 

0 2 4 6 8 10

300

400

500

800

1000

問３－４.２ 前問で「ちょうどよい」以外のお答えの方

どれくらいの金額が妥当だと思いますか。(n=15)

36.6%

0.0%

54.5%

8.9%

0.0%

行き、帰り両方で利用したい

行きで利用したい

帰りで利用したい

わからない

利用しない

問４ 今後、有明アリーナにお越しの際に船による運航があった場合、

利用したいと思いますか。(n=115)
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６）今後、利用するうえで重視する点 

・今後、運航があった場合に利用するうえで重視する点については、「運賃」が 38%と最も多く、

次いで「有明アリーナでのイベントとの連携性」が 37%、「運航頻度」と「事前予約」、「他交通

との乗り換えのしやすさ」、「快適性」が 33%となっている。 

 

７）有明アリーナから船で行ってみたい場所 

・今後、浜松町方面以外で、有明アリーナから船で行ってみたい場所については、「浅草・スカイ

ツリー方面」が 42%と最も多くなっている。 

・「浅草・スカイツリー方面」以外の方面についても、１～２割の方が行ってみたい場所としてあ

げている。 

 

 

  

38.3 , 44 

22.6 , 26 

33.0 , 38 

10.4 , 12 

33.0 , 38 

33.0 , 38 

33.0 , 38 

36.5 , 42 

4.3 , 5 

0 10 20 30 40 50

運賃

所要時間

運行頻度

輸送の安全性

事前予約（確実に乗れるようにしたい）

他交通との乗り換えのしやすさ

快適性

有明アリーナでのイベントとの連携性

その他

問５ 今後、有明アリーナで今回のような船の運航があった場合、

利用するうえで重視する点はなんですか。

(n=115)

41.7 , 48 

13.9 , 16 

5.2 , 6 

15.7 , 18 

18.3 , 21 

8.7 , 10 

19.1 , 22 

4.3 , 5 

4.3 , 5 

12.2 , 14 

15.7 , 18 

0.0 , 0 

0 10 20 30 40 50 60

浅草・スカイツリー方面

豊洲方面

晴海・築地方面

羽田空港方面

お台場・臨海副都心方面

両国方面

日本橋・神田方面

新木場・東雲方面

千葉方面

京浜・横浜方面

特になし

その他

問６ 今後、浜松町方面以外で、有明アリーナから船で行ってみたい場所

(n=115)
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８）事前予約について 

・今後、有明アリーナで今回のような船の運航があった場合、事前に予約出来れば船を予約する

か、それとも、当日の状況を見て乗船するかどうかを決めるかについては、「当日の空きがあれ

ば簡単に乗れるようにしてほしい」が 47%と最も多く、次いで「事前予約が望ましい」が 38%と

なっている。 

・事前予約だけでなく、当日に乗船できる対応が望まれている。 

 

９）これまでの乗船経験 

９）－１．どのような船に乗船したことがあるか 

・「水上バス」が 54%と最も多く、半数の方が乗船経験がある。 

・次いで「クルーズ船」が 37%、「屋形船」が 25%となっている。 

 

 

  

38.3%

47.0%

14.8%

0.0%

事前予約が望ましい

当日空きがあれば簡単に乗れるようにし

てほしい

どちらでもない（その日の気分や状況に

よる）

その他

問７ 今後、有明アリーナで今回のような船の運航があった場合、事前に予約出来れば

船を予約しますか。それとも、当日の状況を見て乗船するかどうかを決めますか。

(n=115)

53.9 , 62 

36.5 , 42 

25.2 , 29 

11.3 , 13 

9.6 , 11 

3.5 , 4 

12.2 , 14 

7.0 , 8 

0 10 20 30 40 50 60 70

水上バス

クルーズ船

屋形船

レストランシップ

納涼船

行政等主催の社会実験

これまで乗船したことはない

その他

問８－１ これまで、どのような船に乗船したことがありますか

(n=115)
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９）－２．今回の乗船が今後の乗船意向の契機になったか 

・今回の乗船を契機に、水上バス、クルーズ船、屋形船レストランシップなどの旅客船に乗って

みたいと思ったかについては、90%の方が「思った」と回答している。今回の乗船が、舟運への

関心につながっている。 

 

９）－３．船をより身近なものとするために必要なこと 

・船をより身近なものとするためには、どのようなことをすべきと思うかについては、「どこで、

どんな船が運航しているかわかりやすくすべき」が 69%と最も多く、次いで「デジタルマップや

乗換案内アプリなどから簡単に船の情報にアクセス出来るようにすべき」が 40%となっており、

事前の情報提供の充実が望まれている。 

 

  

89.6%

10.4%
思った

思わない

問８－２ 今回の乗船を契機に、水上バス、クルーズ船、屋形船レストランシップなど

の旅客船に乗ってみたいと思いましたか。

(n=115)

68.7 , 79 

25.2 , 29 

40.0 , 46 

23.5 , 27 

31.3 , 36 

20.0 , 23 

2.6 , 3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

どこで、どんな船が運航しているかわかりやすくす

べき

様々な船の予約が１か所で出来るようにポータルサ

イトを整備すべき

デジタルマップや乗換案内アプリなどから簡単に船

の情報にアクセス出来るようにすべき

船着場への案内を充実させるべき

駅から遠い船着場の利便性を向上させるべき

船着場や水辺に面した場所でイベントを行うなど、

船や水辺に親しむ機会を増やすべき

その他

問８－３ 船をより身近なものとするためには、どのようなことをすべきと思いますか

(n=115)
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（ウ）現場の様子 
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（４）取組結果のまとめ 

①イベント時の利用実績 

・有明アリーナ船着場から日の出水上バス乗場への運航について、２日間４便で合計 400 人が利

用した。 

・このうち、事前予約が 222 人（56％）、当日販売が 178 人（44%）であった。 

②利用者の満足度は高い 

・利用者アンケート結果では、全体として満足度について 99%が良かったと回答している。 

・良かった点として「船での移動」と「混雑を避けられる」が約６割、次いで「座れる」が約５

割となっている。 

③利用のための条件 

・イベント後の出航時間のタイミングについて、半数が「ちょうどよい」と回答している一方

で、半数が「もう少し早いほうがよい」と回答している。このうちイベントの「30分後」がよ

いと回答している方が４割となっている。 

・料金設定については「ちょうどよい」が約８割となっている。 

・利用するうえで重視する点として「運賃」と「有明アリーナでのイベントとの連携性」が約４

割、「運航頻度」と「事前予約」、「他交通との乗り換えのしやすさ」、「快適性」が約３割となっ

ている。 

④利用意向 

・今後、利用した意向がある方は約９割となっている。 

・「帰りで利用したい」が約６割、「行き、帰り両方で利用したい」が約４割となっている。 

⑤当日に乗船できる対応 

・予約については「当日の空きがあれば簡単に乗れるようにしてほしい」が約５割と最も多く、

次いで「事前予約が望ましい」が約４割となっており、事前予約だけでなく、当日に乗船でき

る対応が望まれている。 

⑥イベント主催者との連携 

· 今回、２日間４便で 400 人と一定の利用があった。 

· 一方、イベントの集客人数からすると、もっと多くの利用者を獲得できる可能性はあった。 

· イベント主催者との連携を深めることで、双方にとっての相乗効果を見込むことができる。 

· 今回できた連携… 

 施設内に待合場所を確保する 

 イベント前後での乗船喚起のための告知等 

· 今後考えられる連携… 

 チケット販売時から購入者への運航の告知 

 ファンクラブ等のターゲット層への広報 

 入退場時のイベント便のチラシの配布 

 開演前、終演後などの人が集中しているタイミングでの舟運利用を促す会場ア

ナウンス 

 船内で音楽ライブに合わせた BGM を流す等のイベントとの一体性の演出 

· 有明アリーナでは、イベント終了後に周辺交通機関に利用者が集中することによる交通機関や

道路の混雑が地域の課題となっており、舟運に利用者を誘導することで、多少なりとも混雑緩和
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に寄与するものと考えられる。今後の舟運の活用に向けては、一定規模以上のイベントの場合、

施設管理者と興行主との調整段階から舟運を組み込んでイベントを企画するなど、施設管理者

がイニシアティブを発揮して取り組んでいくことが考えられる。 

 


